

## PROTOKÓŁ NR XXXVII/2017

**z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu  
28 lutego 2017 r. w godz. od 15<sup>30</sup> do godz. 18<sup>40</sup>  
w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku**

Trzydziestą siódmą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Okonku **Włodzimierz Choroszewski**.

Zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 14 radnych, co wobec ustawowego składu 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny Sławomir Bobrzyński. Na sesję spóźniła się radna Jolanta Grzonka – godz. 15<sup>37</sup>.

Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Choroszewski powitał wszystkich przybyłych na obrady. Następnie poinformował, że porządek obrad sesji został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o dzisiejszej sesji oraz, że w dniu 23 lutego 2017 r. wpłynął wniosek Burmistrza Okonka o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.

Przewodniczący odczytał treść ww. wniosku i poddał go pod głosowanie.

Wniosek Burmistrza Okonka o wprowadzenie do porządku obrad ww. projektu uchwały został przez radnych przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący stwierdził, że projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego został wprowadzony do porządku obrad sesji jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski odczytał porządek obrad sesji, który po zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołów z XXXV i XXXVI sesji.
3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXXV i XXXVI sesji.
5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli osiągniętych w 2016 r. na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Okonek.
6. Informacja z działalności prowadzonej w zakresie sportu, kultury fizycznej i rekreacji w 2016 roku.
7. Informacja Burmistrza Okonka o zgłoszonych w 2016 r. żądaniach, o których mowa w art. 36 ust. 1-3 i ust. 5 oraz wydanych decyzjach, o których mowa w art. 37 ust. 6 i 7 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu przestrzennym i zagospodarowaniu przestrzennym.
8. Informacja Burmistrza Okonka o aktualnej sytuacji w rolnictwie.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

- 1) zmian w budżecie na 2017 rok,
- 2) zmieniająca uchwałę w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,
- 3) przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek dla terenu położonego w obrębie geod. Anielin - dz. nr 150/29,
- 4) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Okonek,
- 5) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Okonka,
- 6) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.

10. Interpelacje i wnioski radnych.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Wniosek Burmistrza Okonka o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik nr 4 i 5 do niniejszego protokołu.

Lista obecności władz Urzędu Miejskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

**Przebieg obrad:**

**Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.**

Jak wyżej.

*Na obrady sesji przybyła radna Jolanta Grzonka – godz. 15<sup>37</sup>*

**Obecność – 14 radnych.**

**Ad. 2. Przyjęcie protokołów z XXXV i XXXVI sesji.**

Protokoły z XXXV i XXXVI sesji były wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed sesją. Przewodniczący Rady Miejskiej W. Choroszewski poinformował, że wraz z Wiceprzewodniczącym stwierdzili, iż zostały sporządzone zgodnie z ich przebiegiem i zaproponował, aby przyjąć je bez odczytywania.

Protokoły z XXXV i XXXVI sesji radni przyjęli jednogłośnie.

### Ad. 3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Burmistrz Małgorzata Samec przedstawiła informację za okres od 01.02.2017 roku do 28.02.2017 roku obejmującą:

1. Remonty, inwestycje.
2. Umowy, wnioski.
3. Projekty, przetargi, ogłoszenia.
4. W dniu 7 lutego 2017 r. odbyła się sesja Rady Miejskiej w Okonku zwołana na wniosek Burmistrza Okonka.
5. Wykaz projektów uchwał przedłożonych Radzie Miejskiej w Okonku z inicjatywy Burmistrza.
6. Zarządzenia Burmistrza wydane w okresie od 01.02 do 28.02.2017 r.
7. Spotkania.
8. Udział w spotkaniach okolicznościowych.

Burmistrz M. Samec podziękowała wszystkim uczestnikom (w tym sołectwom) za udział w obchodach 72 Rocznicy Powrotu Ziem Złotowskich do Macierzy, które odbyły się 2 lutego pod pomnikiem w Podgajach i Grudnej. Burmistrz wyjaśniła, że w uroczystościach nie brało udziału wojsko, ponieważ wówczas musiałby się odbyć apel smoleński, z którym osobiście się nie zgadza. Dlatego też zdecydowała, że na tę uroczystość wojsko nie zostało zaproszone. Zaznaczyła przy tym, że jeśli ktoś ma na ten temat inne zdanie, to można do tego tematu wrócić. Odbył się Finał Konkursu Złoty Herb 2016 w Złotowie. Do konkursu zgłosiły się 3 firmy z naszego terenu: „Owadogigant” (nominowana do tytułu), „Plastrol” i „NATURPLON”. Dwie z nich „Plastrol” i „NATURPLON” zostały laureatami Złotego Herbu. Burmistrz złożyła gratulacje laureatom. Impreza charytatywna „Torebka Samarytanina”- wytypowane zostały dzieci najbardziej potrzebujące. Burmistrz podziękowała wszystkim osobom, które włączyły się w tę akcję, a szczególnie pracownikom UM w Okonku oraz p. Dariuszowi Dyl strażnikowi leśnemu z Nadleśnictwa Okonek.

Na zakończenie Burmistrz poinformowała, że w ostatnią sobotę (25.02.2017) odbyło się Noworoczne Spotkanie Samorządowe. Na zaproszenia odpowiedziało niewiele, bo niespełna 70 osób (samorządowców, przedsiębiorców, organizacji i stowarzyszeń z terenu naszej gminy). Uroczystość była przeznaczona dla naszej gminy, dlatego nie zaproszono nikogo z zewnątrz. Była prezentacja multimedialna, na której przedstawione zostały wszystkie zadania zrealizowane przez ostatnie 2 lata. Za podejmowane działania radni otrzymali gromkie brawa. W rozmowach, wiele osób uczestniczących w Spotkaniu wyrażało podziw, bo w każdej miejscowości zostało coś zrobione. Żadna miejscowość, grupa społeczna, ani dziedzina życia społecznego (sport, rekreacja itp.) nie zostały pominięte. Burmistrz podziękowała radnym za działania podejmowane przez 2 lata oraz wszystkim uczestnikom spotkania. Na zakończenie Burmistrz podziękowała pracownikom UM oraz OCK w Okonku za zorganizowanie i przeprowadzenie tej uroczystości.

Pytania do informacji:

1. Radny T. Duszara w nawiązaniu do punkt nr 2.3 – „podpisano umowę z firmą Terra Plus na wykonanie prac związanych z remontem dróg na terenie gminy Okonek

w 2017”, zapytał jaka to firma oraz jakie prace zostały zlecone. Czy proponowana zmiana w budżecie tj. kwota 137 527,00 zł dotyczy tylko i wyłącznie tej firmy.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki wyjaśnił, że było to zapytanie ofertowe i umowa z firmą Terra Plus została zawarta na cały rok (na kompleksowe wykonanie remontów wszystkich dróg gminnych nieutwardzonych na naszym terenie). Prace będą zlecane w miarę posiadanych środków finansowych.

Radny T. Duszara zapytał, z jakiej miejscowości jest ta firma.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki odpowiedział, że z Lipki.

Skarbnik J. Mliczak dodał, że żadne zmiany w budżecie nie są dokonywane „po czasie” i tego radni mogą być pewni. Wyloniony został wykonawca, biorąc pod uwagę stawkę jednostkową usługi. Kwestia dotycząca proponowanej zmiany wysokości 137 527,00 zł, zostanie omówiona podczas dyskusji nad projektem uchwały.

Burmistrz M. Samec wyjaśniła, że żadna umowa, ani zmiany w budżecie, nie są dokonywane pod jakąś konkretną firmę.

Radni przedstawioną informację przyjęli jednogłośnie.

Informacja Burmistrza stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXXV i XXXVI sesji.**

Burmistrz M. Samec przedstawiła informację dotyczącą odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXV i XXXVI sesji, informując dodatkowo:

Wniosek radnego Sławomira Bobrzyńskiego w sprawie zainstalowania lampy oświetleniowej przy drodze powiatowej pomiędzy posesjami nr 25 i 26 w Borucinie. - Burmistrz poinformowała, że koszt jednej lampy przy hydroforni wynosi 7.900 zł, kolejna lampa (przy drodze do świetlicy wiejskiej) to 1.350 zł. W br. z powodu braku środków finansowych, nie przewiduje się montażu tych lamp. Wniosek radnego Tomasza Duszary w sprawie zanieczyszczenia powietrza w naszej gminie spowodowanego spalaniem w piecach. – Jest oferta firmy na stację monitoringu jakości powietrza z powiadamianiem SMS (jednostanowiskowe), koszt wynosi 5.500 zł (jedna czujka zamontowana w jakimś miejscu np. w Okonku). Każda kolejna (po podłączeniu do głównego serwera), to koszt od 3.000 do 3.500 zł. Zdaniem Burmistrz na dzień dzisiejszy gminę nie stać na tego typu inwestycję, z uwagi na to, że są pilniejsze sprawy do realizacji.

Informacja w sprawie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXXV i XXXVI sesji stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

**Ad. 5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli osiągniętych w 2016 r. na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Okonek.**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że sprawozdanie było omawiane na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Sprawozdanie zostało przez komisję przyjęte jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli osiągniętych w 2016 r. na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Okonek, stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

**Ad. 6. Informacja z działalności prowadzonej w zakresie sportu, kultury fizycznej i rekreacji w 2016 roku.**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że informacja była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacja została przez komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja z działalności prowadzonej w zakresie sportu, kultury fizycznej i rekreacji w 2016 roku, stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

**Ad. 7. Informacja Burmistrza Okonka o zgłoszonych w 2016 r. żądaniach, o których mowa w art. 36 ust. 1-3 i ust. 5 oraz wydanych decyzjach, o których mowa w art. 37 ust. 6 i 7 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu przestrzennym i zagospodarowaniu przestrzennym.**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że informacja była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacja została przez komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja Burmistrza Okonka o zgłoszonych w 2016 r. żądaniach, o których mowa w art. 36 ust. 1-3 i ust. 5 oraz wydanych decyzjach, o których mowa w art. 37 ust. 6 i 7 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu przestrzennym i zagospodarowaniu przestrzennym, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

**Ad. 8. Informacja Burmistrza Okonka o aktualnej sytuacji w rolnictwie.**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że informacja była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacja została przez komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję informując, że w tym punkcie mogą zabrać głos również sołtysi.

Sołtys Alina Jurowska zapytała jak p. Burmistrz ocenia sytuację w rolnictwie.

Burmistrz M. Samec poinformowała, że nie udzieli jednoznacznej odpowiedzi, czy sytuacja jest dobra, czy zła. Trudno jest to określić, ponieważ zawiera ogólne informacje typu: ilości i jakości gleb, procentowy udział na terenie naszej gminy itd. Burmistrz dodała, że radni otrzymali informację ponad tydzień temu, a więc mieli czas na zapoznanie się z nią. Następnie zapoznała zebranych, z niektórymi danymi zawartymi w informacji takimi jak: powierzchnia użytków rolnych w gminie, ilości i rodzaje i struktura gospodarstw rolnych, klasy gleb i ich powierzchnie (powierzchnie nieskalsyfikowane, to tereny po byłym poligonie

– w posiadaniu Agencji Mienia Wojskowego), produkcja roślinna, stratach w plodach rolnych związanych z niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi, itp. Burmistrz przypomniała, że na sesji lutowej w ub. roku przekazała informację o możliwości składania wniosków o oszacowanie szkód (w ramach wymarzeń i przemarzeń), ale informacja nie dotarła do wszystkich rolników i niektórzy mają o to pretensje. W gminie złożonych zostało ok. 20 wniosków (o oszacowanie wymarzeń i przemarzeń), z czego 10 zostało rozpatrzonych pozytywnie. Łącznie szkody oszacowano na kwotę 952.906,06 zł. W ub. roku podczas rozmów była mowa o tym, że rolnik, który poniósł straty w wyniku ujemnych skutków przemarzenia, bądź wymarzeń plodów rolnych, może ubiegać się o kredyt preferencyjny. Niektórzy rolnicy stwierdzili, że nie są zainteresowani ubieganiem się o ten kredyt, który pomimo nazwy preferencyjny, i tak trzeba spłacać. Natomiast, nikt w lutym 2016 roku nie wiedział, jakie będą kolejne losy i okazało się, że w drugiej połowie roku 2016 nasze państwo zorganizowało pomoc dla rolników. Ci, którzy mieli pozytywne protokoły z szacowania szkód mogli się ubiegać o dofinansowanie w wysokości (bezzwrotna pomoc) 200 zł za 1 ha (bez ubezpieczenia), bądź 400 zł jeśli uprawa była ubezpieczona. Ogromny szum podniósł się w momencie, kiedy okazało się, że rolnicy chcieliby otrzymać taką pomoc, ale niestety nie mają protokołów z oszacowania szkód. Burmistrz poprosiła, aby nie obarczać winą urzędników naszej gminy, bądź bezpośrednio Burmistrza, o to, że gmina nie informowała nikogo na ten temat, bo jeśli ukazują się jakiegokolwiek informacje o możliwości uzyskania dopłat, to wszyscy rolnicy wiedzą jak pozyskać te informacje (Internet itd.). Natomiast, jak trzeba było znaleźć informację „odwrotną”, to żaden z rolników w tym momencie nie korzysta z Internetu i nie wie, gdzie można uzyskać taką pomoc. Burmistrz dodała, że może jest to mało grzeczne z jej strony, ale tak naprawdę, to była dobra wola ze strony gminy, która znalazła taką informację (w tej sprawie Burmistrz osobiście dzwoniła do Wielkopolskiej Izby Rolniczej oraz Urzędu Wojewódzkiego). Burmistrz poprosiła, aby przypomnieć sobie rozmowę, która odbyła się dokładnie rok temu (posiada notatki z tej sesji). Być może, niektórzy sołtysi opuścili sesję wcześniej i mogli tego nie słyszeć, ale na ten temat była rozmowa. Przedsiębiorcom również gmina nie udziela informacji odnośnie ubiegania się o dodatkowe środki finansowe. Wiadomo, że na skutek niekorzystnych warunków atmosferycznych w 2016 r. rolnicy ponieśli straty. W miesiącu październiku ub. roku odbyło się spotkanie z rolnikami, w którym niestety niewielu ich uczestniczyło (tylko 7 osób). Na tym spotkaniu rozmawiano na różne tematy (w tym o możliwościach ubiegania się o odszkodowania), również o podatku rolnym (o możliwości jego obniżenia – przypomniano o obietnicach przedwyborczych). Podatek rolny na 2016 rok wynosił 50 zł (obniżony o 3,75 zł), natomiast na 2017 rok wynosi również 50 zł (niższy o 2,44 zł). Burmistrz dodała, że w gminach sąsiednich przyjęto stawkę najwyższą, tj. ogłoszoną przez GUS - 52,44 zł. W związku z tym, że rolnicy w naszej gminie ponieśli straty, podatek pozostał na tym samym poziomie jak w roku 2016. Jeżeli chodzi o monitorowanie mrozów, przymrozków i wymarzeń, to ani Instytut w Puławach, ani nikt inny, czegoś takiego nie prowadzi. Rolnik sam stwierdza, że poniósł straty, więc składa wniosek o oszacowanie szkód, a gmina jest zobowiązana powołać komisję do przeprowadzenia wizji lokalnej. W jej skład wchodzi: urzędnik, członek izby rolniczej oraz pracownik ODR. Z naszego terenu w skład Wielkopolskiej Izby Rolniczej wchodzi: p. Weronika Szwałek (sołtys Soł. Glinki Suche) i p. Wojciech Szczęsny (prowadzący gosp. w Pniewie).

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że wszystkie informacje, sprawozdania oraz uchwały są zamieszczane na stronie BIP Urzędu, następnie zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Sołtys Weronika Szwałek oznajmiła, że uczestniczyła w komisjach szacujących szkody (trwały codzienne przez prawie 2 tygodnie) i każdy wniosek był rozpatrywany.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja Burmistrza Okonka o aktualnej sytuacji w rolnictwie, stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

### **Ad. 9. Podjęcie uchwał w sprawie:**

#### ***1) zmian w budżecie na 2017 rok,***

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że zmiany do budżetu omawiane były na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt uchwały obejmujący wszystkie zmiany. Następnie o zabranie głosu poprosił Skarbnika Janusza Mliczaka.

Skarbnik J. Mliczak na wstępie poinformował, że proponowane zmiany różnią się dość istotnie od zaproponowanych i omawianych na wspólnym posiedzeniu komisji. Wszystkie wskazane zmiany zostały w projekcie uchwały podkreślone i omówione przez Skarbnika.

W zakresie dochodów wprowadzone zostały punkty: 1.2. zwiększenie planowanych dochodów majątkowych o kwotę 69 160,00 zł, stanowiącą dofinansowanie do zakupu samochodu typu mikrobus do przewozu osób niepełnosprawnych. Źródłem zwiększonych dochodów są środki pochodzące z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, 1.3. zwiększenie planowanych dochodów bieżących o kwotę 56,00 zł stanowiącą równowartość przyznanej gminie dotacji celowej z budżetu państwa na realizację zadania zleconego z zakresu administracji rządowej. W zakresie merytorycznym dotacja będzie służyła finansowaniu zadania w zakresie przyznawania Kart Dużej Rodziny. Zmianę przyjmuje się na podstawie zawiadomienia Wojewody Wielkopolskiego.

W zakresie wydatków wprowadzono punkty: od 2.5 do 2.13. Najistotniejsze zmiany to: punkt 2.5. obniżenie wydatków majątkowych o kwotę 60 000,00 zł w ramach realizacji zaplanowanego zadania pn. „Budowa parkingu i chodnika przy ul. Leśnej w Okonku”. Obniżenie planowanych nakładów nie zmniejszy zakładanego zakresu rzeczowego inwestycji (możliwość realizacji za kwotę niższą od wartości kosztorysowej - wykonania prac podjął się ZGKiM w Okonku), 2.7. obniżenie wydatków majątkowych o kwotę 42 750,00 zł poprzez wyłączenie z realizacji zaplanowanego zadania pn. „Budowa wiaty rekreacyjnej przewidzianej do realizacji na działce położonej w Okonku przy ul. Stockelsdorf”. Rezygnacja z realizacji zadania wynika z braku uzyskania dofinansowania projektu (wniosek składany do Lokalnej Grupy Działania Krajna Złotowska), 2.9. zwiększenie planowanych wydatków inwestycyjnych o kwotę 40 383,00 zł. Jednocześnie dokonuje się zmiany klasyfikacji



budżetowej zadania inwestycyjnego zaplanowanego do realizacji w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Lubniczka. W wyniku zaangażowania dodatkowych środków własnych budżetu gminy zabezpiecza się w pełnej wysokości przewidywany wkład własny na zadanie planowane dotychczas jedynie z funduszu sołeckiego pn. „*Termomodernizacja budynku świetlicy wiejskiej w Lubniczce – II etap*”. W zakresie projektu gmina przygotowała wniosek o dofinansowanie w kwocie 30 000,00 zł ze środków Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w ramach konkursu pn. „*Pięknieje wielkopolska wieś*”. Najważniejszą zmianą jest punkt 2.12. zwiększenie planowanych wydatków bieżących o kwotę 137 527,00 zł w zakresie zakupu usług remontowych w rozdziale dróg publicznych gminnych. Zwiększone wydatki budżetowe zostaną przeznaczone na sfinansowanie części niezbędnych prac warunkujących przywrócenie odpowiedniej funkcjonalności dróg na terenie gminy. Skarbnik poinformował, że proponowana zmiana jest dla gminy niekorzystna, gdyż obniżamy zadania inwestycyjne, a zwiększamy wydatki bieżące (obniżamy wskaźniki spłaty zadłużenia). Nie mniej jednak, sytuacja jaka jest obecnie (po roztopach zimowych) na naszych drogach gruntowych wymusza na nas maksymalne zwiększenie środków w zakresie wydatków remontowych dróg publicznych gminnych.

Przewodniczący W. Choroszewski dodał, że proponowana zmiana jest odpowiedzią na wszystkie zgłoszenia i wnioski dotyczące obecnej sytuacji na drogach gminnych, dojazdowych do poszczególnych miejscowości.

Głos zabrał Zastępca Burmistrza J. Zabrocki, który za pomocą prezentacji multimedialnej (zdjęcia) przedstawił sytuację na gminnych drogach gruntowych. Drogi dojazdowe do miejscowości Borki i Kruszka są na dzień dzisiejszy całkowicie nieprzejezdne i nadają się wyłącznie do remontu. Droga do Brzozówki jest przejezdna, są tam tylko drobne ubytki. Tylko na drogi, które są obecnie nieprzejezdne potrzeba jest kwota 149.568,00 zł. Dlatego też, w pierwszej kolejności będą remontowane poniżej odcinki dróg (5), z uwagi na to, że są nieprzejezdne.

#### Wycena remontów:

1. Anielin -	4.305,00	(50 m)
2. Borki -	30.504,00	
3. Kruszka -	76.260,00	(najdłuższy odcinek)
4. Lubniczka -	1.599,00	(remont po awarii wodociągu)
5. Glinki Mokre -	36.900,00	(droga również jest nieprzejezdna)
.....		
Razem:	149.568,00	

Skarbnik J. Mliczak poinformował, że wycenę remontu powyższych dróg otrzymaliśmy dopiero w dniu dzisiejszym, a proponowana kwota jest maksymalna jaką można zwiększyć na dzień dzisiejszy. Plan budżetu jest ograniczony w każdym aspekcie (również w zakresie dróg publicznych. Plan zakłada 118 tys. zł i na pewno będzie niewystarczający, biorąc pod uwagę liczbę uzasadnionych wniosków (np. łatanie ubytków w drogach asfaltowych). Bez znaczącego wzrostu środków finansowych w trakcie roku budżetowego, większości wniosków nie będzie można zrealizować. Na zakończenie poinformował, że w punktach 2.8 i 2.9 uzasadnienia wprowadza autopoprawkę tj. w zdaniu „W zakresie projektu gmina złożyła wniosek o dofinansowanie ...” słowo złożyła zastępuje się słowem przygotowała.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Sołtys Alina Jurowska poinformowała, że droga w kierunku Brzozówki to odcinek ok. 250 m. (gminna), a dalej znajduje się na terenie prywatnym i jest użytkowana przez wszystkich (nie jest zamknięta). Sołtys zwróciła uwagę, że wcześniej, jak były roztopy, to była w gorszym stanie. Dodała przy tym, że mieszka w Brzozówce od 27 lat i w tym czasie droga ta, nigdy nie była remontowana przez gminę. Pradziadek męża p. Jurowskiej przybył do Brzozówki w 1947 r. i przez 70 lat rodzina Jurowskich sama tę drogę remontuje. I nikt nie zapytał, dlaczego droga ta jest przejezdna i z jakich środków jest remontowana (droga tą jeździ również autobus szkolny).

Przewodniczący W. Choroszewski dodał, że gmina będzie remontowała również inne drogi, ale w tej chwili, na tych pięciu drogach, jest taka sytuacja, że są nieprzejezdne i do tych miejscowości nie ma żadnego dojazdu.

Sołtys Anna Pancerna-Kempska poinformowała, że w czasie dostarczania mieszkańcom nakazów płatniczych przejechała wszystkie drogi w swojej wiosce i tych w złym stanie jest bardzo dużo. Dlatego, będą oczekiwania „w kolejce” na ich remonty. Sołtys poinformowała, że w ub. roku została zrobiona droga na tzw. wybudowanie leśne i z funduszu sołeckiego wydano ponad 7 tys. zł na zakup tłucznia (ok. 700 zł wyniosło wykonanie tej usługi). Obecnie, tą drogą w ogóle nie można przejechać (samochody zatapiają się w błocie), a jest to spowodowane przez pojazdy świadczące usługi leśne (pojazdy wywożące transporty drzewa). Lasy Państwowe nie poczuwają się do jej remontu, tłumacząc, że jest to droga gminna. Wniosek – o zajęcie stanowiska władz gminy w tej sprawie.

Radny H. Berczyński zapytał, jakie gminy uzyskały dofinansowanie do projektów w ramach wniosków składanych do Lokalnej Grupy Działania Krajna Złotowska.

Burmistrz M. Samec odpowiedziała, że nasza gmina składała 2 wnioski. Jeden z nich na budowę wiaty rekreacyjnej przy ul. Stockelsdorf, który uzyskał pozytywną punktację, ale bez możliwości dofinansowania (z uwagi na ograniczoną ilość środków finansowych). Drugi wniosek złożony był na drogę w Pniewie (odcinek od drogi powiatowej do szkoły podstawowej) i uzyskał dofinansowanie w wysokości 50 tys. zł. W sumie dofinansowanie otrzymały 4 gminy (wysokość dofinansowań można sprawdzić na stronie internetowej).

Radny T. Duszara zapytał, kto będzie wykonawcą tych 5 dróg oraz, czy wykonawca gwarantuje porządną realizację, bo być może za rok będzie ten sam problem, a są to duże pieniądze. Radny zasugerował, czy nie zastanowić się nad tym, by zrobić to taniej, własnymi siłami, poprzez zakupienie sprzętu i zlecenie zdania dla ZGKiM. Następnie przypomniał, że swego czasu wskazywał podmioty, które przekazałyby budulec na kruszywo do remontu dróg.

Burmistrz M. Samec przypomniała, że w przedstawionej informacji była mowa o tym, że została wyłoniona firma Terra Plus, która będzie świadczyła usługi remontowe na terenie naszej gminy na drogach gruntowych. Firma ta zaoferowała 3-letnią gwarancję, ale przy

normalnym, a nie wzmożonym użytkowaniu. Przykład – jedna z dróg remontowana w ub. roku w październiku kosztowała gminę ponad 24 tys. zł, a obecnie jest już nieprzejezdna. Powodem jest to, że nie wszyscy pamiętają o tym, że są to drogi gruntowe i czasami trzeba poczekać, aby woda opadowa spłynęła, bądź wsiąkła w glebę, żeby tego błota nie rozjeżdżać. Albo, wystarczy zrobić niewielki odpływ, aby woda spłynęła z drogi. Jeśli jest alternatywa, to można skorzystać również z innej drogi.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2017 rok wraz ze zgłoszoną autopoprawką.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXVII/234/2017 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 lutego 2017 r. w sprawie zmian w budżecie na 2017 rok, stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący W. Choroszewski zarządził 10-minutową przerwę w obradach – godz. 17<sup>00</sup>.

Wznowienie obrad – godz. 17<sup>15</sup>

#### **Obecność – 14 radnych.**

*2) zmieniająca uchwałę w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,*

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że zmiany dotyczą miejscowości Łomczewo i Pniewo.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXVII/235/2017 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 lutego 2017 r. zmieniająca uchwałę w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku

leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

**3) przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek dla terenu położonego w obrębie geod. Anielin - dz. nr 150/29,**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXVII/236/2017 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 lutego 2017 r. w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek dla terenu położonego w obrębie geod. Anielin - dz. nr 150/29, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

---

**4) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Okonek,**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXVII/237/2017 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 lutego 2017 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Okonek, stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

**5) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Okonka,**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że w dniu 6 lutego 2017 r. wpłynęła skarga Pana Tadeusza Brodzicza na działalność Burmistrza Okonka. W związku z powyższym Przewodniczący zwrócił się do p. Burmistrza o przedstawienie wyjaśnień w tej sprawie. Otrzymane wyjaśnienia wraz ze skargą przekazał do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej. Sprawa była również omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji. Ponadto poinformował, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Następnie o zabranie głosu poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej p. Halinę Peczyńską.

Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Halina Peczyńska poinformowała, że skarga analizowana była przez Komisję Rewizyjną w dniu 21 lutego 2017 r., która jednogłośnie uznała skargę za bezzasadną.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały uznający skargę za bezzasadną został przez komisję przyjęty większością głosów.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie, kto jest za podjęciem uchwały uznającej skargę za bezzasadną.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały uznającej skargę za bezzasadną głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała uznająca skargę za bezzasadną została podjęta większością głosów.

Uchwała Nr XXXVII/238/2017 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 lutego 2017 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Okonka, stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

**6) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji.

Burmistrz M. Samec wyjaśniła, że proponowana uchwała jest konsekwencją podjętej wcześniej uchwały (na sesji w dniu 07.02.2017 r.) oraz, że każda gmina jest zobowiązana do jej podjęcia w terminie do 31 marca 2017 r. Wielkopolski Kurator Oświaty pismem z dnia 22 lutego 2017 r. wyraził pozytywną opinię w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego w Gminie Okonek ze wskazaniem zmian w zakresie § 3 ww. uchwały wskazując, iż w przedłożonej mu do zaopiniowania uchwale Rady Miejskiej w Okonku § 3 stwierdzono „Zespół Szkół w Lotyniu z siedzibą w Lotyniu, przekształca się w następujący sposób”, co jest niezgodne z art. 191 ust 1 i 2 ustawy z dnia 14.12.2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe, gdyż przekształceniom podlegają zespoły szkół, w skład których wchodzi jedynie szkoły podstawowe i gimnazjum. W związku z powyższym Wielkopolski Kurator Oświaty wskazał zmiany, które należy uwzględnić w § 3 poprzez zastąpienie wyrażenia „przekształca się” wyrażeniem zgodnym z art. 198 ust. 1 ww. ustawy, tj. „podlega zmianom organizacyjnym”. Powyższa zmiana została uwzględniona przez Gminę Okonek.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXVII/237/2017 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 lutego 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Salę obrad opuścili radni: Halina Peczyńska i Krzysztof Rutkowski – godz. 17<sup>45</sup>

### **Obecność – 12 radnych**

#### **Ad. 10. Interpelacje i wnioski radnych.**

1. Radna Jolanta Grzonka zgłosiła wnioski w sprawie:

- 1) o naprawę ubytków w drodze na ul. Kolejowej i przy wjeździe do Ciosańca (od strony Okonka) oraz wycięcie zadrzewień,
- 2) o naprawę odcinka drogi w Ciosańcu (do posesji p. Sidorczyka), która jest zniszczona przez pojazdy świadczące usługi leśne. Radna zaproponowała, aby w tej sprawie porozmawiać z kierownictwem Nadleśnictwa Okonek.

Ad.1.2. Burmistrz M. Samec wyjaśniła, że jest to droga powiatowa oraz, że w dniu wczorajszym rozmawiała z p. Jaskólskim na temat remontów dróg, wycinek zadrzewień i dokończeniu drogi w Lotyniu. Dyrektor p. Jaskólski poinformował, że nie posiada drugiej

ekipy do remontu dróg, a obecnie przeprowadzany jest remont drogi Jastrowie – Sypniewo. Jak ten remont zostanie zakończony, to przyjadą do Okonka. Natomiast podcinka drzew będzie dokonywana po zakończeniu prac na drogach (załataniu ubytków). Burmistrz dodała, że prowadząc rozmowy z powiatem na nic nie ma gwarancji.

2. Radny Tomasz Duszara zgłosił wniosek o naprawę dużego ubytku w drodze powiatowej w centrum Okonka (na wysokości budynku Poczty). Radny zaproponował, żeby do czasu naprawy miejsce to zostało oznakowane, aby zapobiec uszkodzeniom pojazdów.

Następnie radny T. Duszara zwrócił się z prośbą do radnych powiatu o poparcie remontu drogi Pniewo – Ciosaniec przypominając, że nasza gmina zabezpieczyła na to zadanie środki finansowe w wysokości 400 tys. zł. Radny dodał, że bez wsparcia radnych powiatu na pewno nie uda się tego dokonać, a jeśli droga ta nie zostanie zrobiona w tej kadencji, to już nie będzie zrobiona. W związku z tym zaapelował, aby temat ten naciskać, a być może uda się zrealizować tę inwestycję w 2018 roku.

Wiceprzewodniczący Rady Pow. Michał Iwańczyk powiedział, że rozumie wszystkie głosy dotyczące remontów dróg, gdyż są słuszne. Natomiast odkrzaczanie poboczy jest problemem w skali całego powiatu. Remont odcinka drogi Jastrowie – Sypniewo jest konieczny z uwagi na to, że jest to droga strategiczna (dojazd do lotniska). Remont drogi na ul. Kolejowej w Okonku był wielokrotnie monitowany przez radnych powiatu z naszego terenu. Dopiero teraz, po roztopach lodowych widać, że sytuacja jest katastrofalna. Natomiast radni zawsze o tym mówią podczas posiedzeń komisji i sesji. W 2016 roku największa liczba środków finansowych z powiatu wyodrębnionych na drogi, była przeznaczona na Gminę Okonek, ale również dzięki temu, że gmina dofinansowuje te inwestycje. Wiceprzewodniczący podkreślił, że nie chce mówić o priorytetach tj., drogach ważnych i ważniejszych. Droga do Ciosańca zakwalifikowana została jako szósta w kolejności do remontu, a powiat stara się remontować odcinki najbardziej strategiczne. Poza tym, PZD w Złotowie ma też określone środki finansowe, którymi może operować.

Radny Pow. Złotowski Zdzisław Kwaśny przypomniał, że został położony asfalt do Łomczewa oraz, że również jest za tym, aby wyremontować drogę Pniewo - Ciosaniec. Jeśli chodzi o naprawę (łatanie ubytków) dróg, to trzeba poczekać, aż nawierzchnie będą suche.

Przewodniczący w. Choroszewski poprosił radnych powiatu, aby nie powtarzali, że droga do Ciosańca jest szósta w kolejności, bo dla naszej gminy jest pierwsza. I na pewno w tej kadencji żaden radny nie zagłasuje za tym, aby nasza gmina dołożyła do remontu innej drogi. Radni powiatu z terenu naszej gminy stanowią „siłę” w powiecie, bo jest ich trzech, a niewiele gmin ma taką sytuację. Priorytetową i najważniejszą dla nas jest teraz droga do Ciosańca i tylko do niej będzie zgoda na dofinansowanie (w wysokości 40% całości zadania). Należy zmienić myślenie, że droga do Ciosańca jest szóstą w kolejności, bo dla nas jest pierwszą.

Wiceprzewodniczący Rady Pow. M. Iwańczyk dodał, że w każdej kadencji są wyznaczone drogi priorytetowe przypominając, że wcześniej była to droga do Łomczewa i została wyremontowana.

Radna J. Grzonka przypomniała, że na którejś z sesji składała wniosek o zwrócenie się do Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie o udzielenie odpowiedzi na piśmie - jaka jest częstotliwość przejazdów pojazdów na drodze powiatowej Pniewo – Ciosaniec oraz na drogach, które wytyczył do remontu w pierwszej kolejności dyrektor PZD p. Jaskólski. Radna oznajmiła, że do dnia dzisiejszego nie otrzymała w tej sprawie odpowiedzi, a w związku z tym ponowiła wniosek. Następnie dodała, że na pewno PZD jest potrzebny, ale potrzebne są również zmiany np. zatrudnienie dodatkowych osób.

Wiceprzewodniczący Rady Pow. Michał Iwańczyk powiedział, że nie wie o jaki wniosek chodzi.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki wyjaśnił, że radna J. Grzonka składała wniosek o częstotliwość przejazdów pojazdów na drodze powiatowej Pniewo – Ciosaniec, który był przekazany do PZD w Złotowie i nie otrzymała stamtąd odpowiedzi.

3. Radny Konrad Kopkiewicz zgłosił pisemny wniosek Sołectwa Kruszka skierowany do PRGOK w Pile, aby duża śmieciarka nie wjeżdżała na drogę gminną prowadzącą do wsi Kruszka 1, z uwagi na to, że nawierzchnia tej drogi nie jest przystosowana do takiego ciężaru. W związku z tym, prośba o odbiór śmieci mniejszym samochodem.

Wniosek stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Burmistrz M. Samec wyjaśniła, że w tej sprawie Urząd zwracał się do PRGOK dwukrotnie i skończyło się to tylko na zapewnieniach, a dalej jest tak, jak było. To pytanie należałoby zadać Przewodniczącemu Zarządu PRGOK p. Jasiołkiemu, który miał zaproszenie na dzisiejszą sesję, ale niestety nie przyjechał (nie wiadomo z jakich przyczyn).

Radny T. Duszara zapytał, czy gmina nasza posiada taką działkę, która nadawałaby się na blok deweloperski. W Jastrowiu działka taka została sprzedana za duże pieniądze. Czy jest szansa, aby taką działkę sprzedać konkretnemu deweloperowi i zarobić?

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki odpowiedział, że nasza gmina posiada taką działkę (za budynkiem Urzędu). Będą rozmowy z dwoma deweloperami. Jest to działka nieuzbrojona (nie można znaleźć sieci wodociągowej), a więc należałoby ją najpierw uzbroić. Działka nie posiada również drogi dojazdowej (nie może być od drogi pogrzebowej). Po wykonaniu sieci wodociągowej można będzie przystąpić do zlecenia operatu na wycenę. Działka ta nie zostanie sprzedana w taki sposób jak w Jastrowiu, gdyż warunkiem gminy jest to, że deweloper będzie musiał się wybudować w ciągu 5 lat. W przeciwnym wypadku, albo zapłaci karę, albo działka wróci do gminy.

4. Radny H. Berczyński zgłosił wniosek i zapytania w sprawie:
  - 1) wniosek (zgłaszany w ub. roku) o przegląd skrzynek gazowych, który mógłby być dokonany przez Straż Miejską, z uwagi na nieestetyczny wygląd np. na ul. Szczecińskiej,
  - 2) czy będą remontowane studzienki deszczowe na ul. Szczecińskiej (stan ich jest coraz gorszy),



3) co dalej z budynkiem po byłym kinie?

Ad. 5.1. Zastępca Burmistrza J. Zabrocki odpowiedział, że właściwym do ich przeglądu jest nadzór budowlany, a nie Straż Miejska. Trzeba natomiast wskazać konkretną nieruchomość.

Burmistrz M. Samec dodała, że Straż Miejska może zwrócić uwagę właścicielowi budynku jeśli zauważy, że skrzynka gazowa jest w złym stanie.

Komendant Straży Miejskiej Wiesław Polewski powiedział, że właściwym do przeglądu skrzynek gazowych jest PGNIG.

Ad.5.2. Zastępca Burmistrza J. Zabrocki poinformował, że w kwestii dotyczącej studzienek nic się zmieniło. Remont odcinka drogi krajowej K11 od skrzyżowania w Okonku do Lotynia jest planowany w roku 2018 i wówczas gmina planuje ich czyszczenie. Dyrektor p. Łuka (GDDKiA w Poznaniu) obawia się jednak, że podczas dokonywania czyszczenia, studzienki mogą ulec zapadnięciu. Podkreślił przy tym, iż nie zgadza się z faktem, że studzienki będące na drodze krajowej są własnością gminy. Przepisy mówią, że urządzenia drogowe należą do właściciela drogi, a więc powinny być własnością GDDKiA, dlatego gmina przygotowuje pismo w tej sprawie.

Ad. 5.3. Zastępca Burmistrza J. Zabrocki poinformował, że w kwestii dotyczącej budynku po byłym kinie, nic się nie zmieniło.

5. Przewodniczący W. Choroszewski odczytał wniosek Sołectwa Kruszka w sprawie kapitalnego remontu całej drogi w Kruszka 1.

Wniosek Sołectwa Kruszka stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował również, że w dniu dzisiejszym przypada 15 rocznica współpracy Gminy Okonek i Gminy Stockelsdorf (Rada Miejska w Okonka podjęła uchwałę o partnerstwie 25 lutego 2002 r, natomiast Rada Gminy Stockelsdor 28 lutego 2002 r.). Następnie Przewodniczący zaprezentował dokument podpisania współpracy, przypominając cele nadrzędne partnerstwa oraz realizowane zagadnienia i obszary życia. Obchody tej rocznicy odbędą się 1 lipca br. (tydzień po Dniach Okonka), w związku z tym, zwrócił się do p. Burmistrz z wnioskiem o przygotowanie na sesję kwietniową programu obchodów tej uroczystości.

Burmistrz M. Samec poinformowała, że program uroczystości zostanie przygotowany, następnie zaproponowała, aby w tym czasie rozważyć zorganizowanie dodatkowej, uroczystej sesji.

#### **Ad. 11. Wolne wnioski i zapytania.**

Przewodniczący W. Choroszewski przekazał następujące informacje:

1. Ogłoszenie dot. przydomowych oczyszczalni ścieków i budowy studni wierconych.
2. Szkolenia WODR – termin 9 i 15 marca br. (sala UM w Okonku) – informacje o szkoleniach otrzymali sołtysi.

3. Pismo Komendy Powiatowej Policji w Złotowie w sprawie powołania asp. Radosława Ziółkowskiego na Komendanta Posterunku Policji w Okonku.

Ogłoszenie dot. przydomowych oczyszczalni ścieków i budowy studni wierconych nr 21 do niniejszego protokołu.

1. Sołtys Anna Pancerna-Kempska zgłosiła wniosek o zwrócenie się do PZD w Złotowie o przeprowadzenie kontroli (dobudowanego odcinka) chodnika w kierunku szkoły w Pniewie. Sołtys zapytała, czy będzie naprawiony w ramach gwarancji, ponieważ został niewłaściwie wykonany (podczas opadów atmosferycznych chodnik w całości zalany jest wodą).

Burmistrz M. Samec odpowiedziała, że wniosek zostanie przekazany do PZD w Złotowie, ale nie wiadomo kiedy otrzymamy odpowiedź.

Przewodniczący W. Choroszewski zaproponował, aby wnioski z sesji kierowane do powiatu zostały spisane na piśmie i dostarczone radnym powiatu.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki zwrócił uwagę, iż jego zdaniem takie działanie nie jest właściwe, ponieważ nie jesteśmy instytucją kontrolującą.

2. Sołtys Ryszard Przybylski zgłosił wniosek o zwrócenie się do PZD w Złotowie o zniwelowanie poboczy wzdłuż odcinka drogi powiatowej Lotyń – Wilcze Laski (od torów kolejowych do granicy województw). Wysokie pobocza uniemożliwiają odpływ wody z drogi podczas opadów atmosferycznych. Sołtys dodał, że jeśli droga ta zostanie zrobiona „z głową”, to na pewno będzie wykonana dobrze (przypomniał, że kiedyś została źle zrobiona). Podkreślił, że ważne jest, aby tą drogą (gliniaste podłoże) nie jeździły duże i pełne śmieciarki. Zdaniem Sołtysa najważniejsze jest to, że teraz władze gminy rozmawiają z sołtysami. Na zakończenie podziękował władzom gminy za działania na rzecz sołectwa.

Burmistrz M. Samec poinformowała, że droga do Kruszki nie zostanie wykonana w całości, wyremontowane będą tylko te odcinki, które są nieprzejezdne.

Następnie Burmistrz przekazała informację odnośnie stanu mostów na terenie naszej gminy. W 2016 roku gmina zleciła inwentaryzację wszystkich dróg gminnych i mostów, gdyż część z nich nie była wykazana i wyceniona (przez wiele lat nie były dokonywane przeglądy). W dniu wczorajszym dokonano przeglądów mostów, które zostały obfotografowane i sporządzono protokoły. Na terenie naszej gminy jest 12 mostów, które są naszą własnością. W ub. roku zakończony został remont mostu nr 2 w Węgorzewie (koszt 271 tys. zł), natomiast dwa lata wcześniej był remontowany most nr 1 (remont nie był kompleksowy). Po dokonaniu oględzin istnieje obawa, że niektóre z mostów będą wyłączone z ruchu kołowego, bądź w ogóle z użytkowania. Są to: 1. Most /kładka (przy elektrowni) w Lubnicy - jest do zamknięcia. 2. Most w Węgorzewie również do zamknięcia (wymaga natychmiastowego remontu – koszt ponad 300 tys. zł, będą rozmowy z Nadleśnictwem i Gminą Czarne odnośnie ich partycypacji w kosztach). 3. Most „Zamłynie” – są dwie alternatywy, albo remont mostu, albo remont drogi (właścicielem tego gruntu jest ANR). 4. Most „Bąk” – do zamknięcia (jest tam droga dojazdowa z drugiej strony, tj. od drogi z Lędyczka). 5. Most na ul. Kowalskiej –

proponuje się tam ograniczenie tonażowe do 3,5 t. (po oględzinach w ub. roku gmina była skłonna zamknąć ten most). 6. Most na ul. 1 Maja. Jeśli nie znajdzie się jakakolwiek alternatywa, to most zostanie wyłączony z ruchu kołowego. Koszt remontu wynosi 1.600 tys. zł (był planowany wraz z przebudową drogi). Jeśli będzie możliwość, to gmina będzie starała się o pozyskanie środków zewnętrznych. W związku z zaistniałą sytuacją, biorąc pod uwagę wszystkie potrzeby, Burmistrz zwróciła się do wszystkich z prośbą o rozważne podejście do kolejnych wniosków.

Na zakończenie Burmistrz w imieniu Dyrektora OCK zaprosiła wszystkich na Kabaretowe Ostatki, które odbędą się w dniu dzisiejszym w Okoneckim Domu Kultury.

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że 10 minut po zakończeniu sesji odbędzie spotkanie p. Burmistrz z sołtysami.

#### **Ad. 12. Zakończenie obrad.**

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Okonku Włodzimierz Choroszewski zamknął obrady sesji o godz. 18<sup>40</sup> dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokołowała:  
*Krystyna Kamińska*

PRZEWODNICZĄCY  
RADY MIEJSKIEJ

*Włodzimierz Choroszewski*

